

MAGYARORSZÁG ÉS  
HÁLADÁSÁÉRT

Előfizetési ár helyben  
házhoz hordva  
vidékre postán küldve  
Egy évre ..... 19.00 P  
Fél évre ..... 9.00 P  
Negyed évre ..... 4.80 P  
Egy hónapra ..... 1.60 P

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

## FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

MAGYARORSZÁG  
FELTÁMASZÁÉRT

Megjelenik minden nap  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. kerület, Kéttelpom-köz

Telefonszám: 141.

### A város sűrgeti a magasabb lakbérosztályba való sorozást

**Kecskemét a második lakbérosztályban?**

Ismeretes, hogy a pénzügyminiszter az általa közzétett tárgyalása során a parlamentben igyekezett azt arra, hogy az állam bevételei felbontásán egyes vidéki városok magasabb lakbérosztályba való sorozására fogja felhasználni. Az aspiráns városok között a legelső sorban foglalt helyet Kecskemét és így érthető, hogy a miniszter határozott hangú kijelentése nemcsak a legközelebbi érdekeltek közalkalmazottak körében áll az érdeklődés és várakozás központjában, de természetesen, hogy élénk figyelemmel kíséri a fejleményeket a város egész lakossága is.

A város a maga részéről mindent elkövet, hogy a miniszter igyekeletét, illetőleg annak megvalósítását a lehetőleg szűrt leghalibban kiaknázza és elérje azt, hogy Kecskemét a lakbér szempontjából a második kategóriába soroztatásba.

A város felkészítése ebben az ügyben már lent van a pénzügyminiszter iránításán s legutóbbi Budapestben jártkor *Füg* főispán kiaknázza megvárta a kérelem elintézését. Egyébként, mint *Zimog* polgármester ma munkatársainkuk kijelentette, — a város állandóan naprendben tartja a kérdést és minden lehetőséget alkalmat felhasznál, hogy a méltányos kérelmeket szorgalmazza.

### Helyszíni szemle a Borbás-alapítványi birtokon

A Kecskeméti Lapok a múlt év folyamán délelőtti beszámoló után, hogy a Borbás Béla földművelési bizottsági tagok és a lakóterületi alélmás közönségben levő közel 150 helyes földbirtokosok gazdasági megértséke céljára alapítványt, szentelték.

A rendezvény érdekes, szent birtokot legutóbbi ártárlás megtekintette Kecskeméti közönség előtt. A közönség a közönség-nyelvi és a legnagyobb díszesített alkottak az alapítványok német aldozó a székelyek. Az alapítvány ügyében a kultúrminiszter meghívására teleged: Róth Jenő dr. közalapítványi ügyvezető, miniszteri tanácsos vezetésével, legnap a gyűjtői bizottság jött Kecskemétre és a felajánlott birtokon helyszíni szemlét tartott. A szemle megemlékezése a gazdasági iskola melletti megemlékezés díszében most már szorgosan megtekint a szükséges intézkedéseket.

### Rövidesen megindul a küzdelem a „Kecskeméti Lapok” serlegéért

Ismeretes, hogy az ifjúsági sport fellendítése érdekében a *Kecskeméti Lapok* vandorjait alapítottuk egy *daxa* *csüt* *serleg* *trófé* ki az ifjúsági futballcsapatok évről-évre megemléző küzdelemnek jutalmul.

A vandorjait szabályzatát a kiküldött bizottság megállapította és a serleg kiírása legnap megkezdte. A nevezési határidő június 24-én jár le.

A *Kecskeméti Lapok* serlegéért meginduló küzdelemre már most is nagy arányokban nyitlakoznak meg az ifjúsági csapatok készülése. A megkezdési és felkészítési futballcsapatok már bejelentették ifjúsági alkalmukat részvétel a Kecskeméti serlegéért három ifjúsági csapat indul harcba az értékes tróféért.

### A pénzügyigazgatóság hatáskörének kibővítése mentesíteni fogja a szőlősgazdákat a pénzügyörök zaklatásától

A közigazgatási bizottság máj 15-én Császár József gazdasági tanácsos a szőlőművelési gazdasági viszonyokra való tekintettel a költségvetésről szóló törvény 10. cikkében megnevezett adókat a kereskedők és iparosok a gyenge üzletmenet mellett nem tudnak pontos időben fizetni, az egyenes és forgalmi adók behajtását felhagyva a legmegengedéseben kell eszközölni. Vegül arra utalt hogy a pénzügyörök nem tudhatnak kelle megértesíteni a helyi helyeztetlen levő szőlősgazdatiszadsádom iránt és zaklatás-szerűen lépnek fel.

*Derzsg* Ede pénzügyigazgató az interpellációra adott válaszában közölte, hogy a kir. adóhivatal az idén sokkal több esetben adó halasztást, mint a múlt évben. Amint a pénzügyörök magatartását illeti, arra nézve nincs módjában megnyugtatót adni, mert a pénzügyörök

szegényeknek, ha nem látok köldöst és ha ezzel a szociális kérdések megoldásának segítése lehetek. Egerben van 44 hely, egyik-két másiknak 3 könyve is van. Minden hónap első hetében betekint az eszakioldok által már ki készítették az adományok a szegényeknek. Az első összegyűjtött összeg 1921 januárjában 2100 és egyhónap pengi volt. Ezer az összeggel indult meg Egerben az akció. Ezer már lehet valamit lenni. Az év végén már 3800 pengi körül járt a gyűjtött összeg. A gyűjtőbizottság a 11 helyen éventek 12-20 ezer leter egy bizonyos számú családhoz az adományokért, szívesen adnak, mert látják, hogy nincs már köldös. Egerben volt 138 köldös, egyenként, nagy katedrálisok portái előtt kárpótlak, nyomorgók, sok mindent kapnak minden nagyban ünnepek és megis nyomorgó, de a szegények szegényeknek semmit sem tudnak adni. *Elsősz* 138-át szegények össze, az év végén pedig már 283 családok gondoskodik a bizottság. A gyűjtők most átadják az adományt a városi hivatalnak, amely gondoskodik a kiosztásról. Az átvett láttamozás és aláírja az átvételt. Az elmozdító városi bizottság a könyvből mindig látja, mennyi a bevétel, mennyi az önkéntes adomány. Nem rendszeresen szedjük az adományokat, hanem rendszeresen, előzetesen és így is osztják szét. Az adománygyűjtés az egeri normának a harmadik része. A gyűjtő bizottság 300 szegénynek ad könyvet.

Az hiszem, Kecskemét meg egyszer olyan nagy város, mint Eger. Kellen 80 gyűjtő lak, akik ezt a nehéz munkát közzé tevékenységgel egy végzik, mint végeztek annakelőtte a szegényeknek.

### A szegényügy intézményes rendezése egri mintára

Megtekintés, hogy *P. Ostog* Öskés fennemelői tartománytörök igen érdekes előadásban mutatott rá szombaton délelőtti a szegényügy aktuális problémáira és a megoldás lehetőségeire.

Előadás azaz részének gondolathatását, melyben a rendkívül fontos kérdés megoldásának egy mintáját ismertette az alábbiakban közöljük:

Nagy szükség van minden társadalomnak szegény gondozására. Az egyi norma szerint a szegény gondozásnak hivatalos városi jellegű van. E szociális tevékenység jelen a város vezetői, szegényügyi bizottsága által az akció határhelyén a város adja az irányítást súlyával és felelősséggel. A szegényügyi akcióinak városi jellegű hivatala van. Amint pl. az egyik faktor a város pénzügyeinek megoldásáról gondoskodik, a másik faktor a szegényügyet oldja meg, hogy ne legyen a városban egyetlen szegény család sem munka, bevéte felat lenni. Kell tehát szegényügyi hivatal.

Másik ismertető karakterisztikum az elemzők gyűjtői bizottság. A város a rendszeres karöltve a fontos kérdés rendszeri megoldása érdekében nem enged meg a privát adakozást, aminek meynan a magyarázata. Bizonyára sokan hallottak a köldösök és nyomorgók éjjeli orgáiról, Egerben szentül hitták, hogy ott nincs köldösügia és pár hónap után megállapított nyert az a tény, hogy van két lejtő, ahol a köldös nek és férfiak le-le-fele részben, az szerint, amint az etiköldösök vagy az utóbbi csoportjába tartoznak, összegyűjtik, éjjel nyitlak, akkor előhottak a lámpák és ottmaradtak 4—5 óráig, hogy másnap amint búna-salob kimerültek tekintettel menjenek a templomok a meghaza elé, belenyuljanak egy szegény mint a jómódú intelligencia zsebébe. Este a köldösök a nyomorgók az alkoholnak adják át magukat. Ezek a szegény emberek, amint nappal keresnek, éjjel élcsizák. Altag vigasz nélkül pusztulnak el mámoros távol, részegen, vagy teljes éhínségben. A város tanács kimondja és ellen a küzdelem és minden polgárát fel fogja világosítani, hogy senki ne adjon privátul a köldösöknek.

Senki a városi gyűjtőbizottság pesterfelt ellátott könyvet ad ki. Az első lapon látható a polgármester, rendőrkapitány, a szegényügyi tanácsnok és a gyűjtői hely neve. Az adományokat mindenki maga írja be a könyvbe. A könyvnek 51 számozott oldala van, minden oldalon egy-egy adakozó családnak a neve. Az adakozó maga írja oda, havonként adok 50 fillert a

szegényeknek, ha nem látok köldöst és ha ezzel a szociális kérdések megoldásának segítése lehetek. Egerben van 44 hely, egyik-két másiknak 3 könyve is van. Minden hónap első hetében betekint az eszakioldok által már ki készítették az adományok a szegényeknek. Az első összegyűjtött összeg 1921 januárjában 2100 és egyhónap pengi volt. Ezer az összeggel indult meg Egerben az akció. Ezer már lehet valamit lenni. Az év végén már 3800 pengi körül járt a gyűjtött összeg. A gyűjtőbizottság a 11 helyen éventek 12-20 ezer leter egy bizonyos számú családhoz az adományokért, szívesen adnak, mert látják, hogy nincs már köldös. Egerben volt 138 köldös, egyenként, nagy katedrálisok portái előtt kárpótlak, nyomorgók, sok mindent kapnak minden nagyban ünnepek és megis nyomorgó, de a szegények szegényeknek semmit sem tudnak adni. *Elsősz* 138-át szegények össze, az év végén pedig már 283 családok gondoskodik a bizottság. A gyűjtők most átadják az adományt a városi hivatalnak, amely gondoskodik a kiosztásról. Az átvett láttamozás és aláírja az átvételt. Az elmozdító városi bizottság a könyvből mindig látja, mennyi a bevétel, mennyi az önkéntes adomány. Nem rendszeresen szedjük az adományokat, hanem rendszeresen, előzetesen és így is osztják szét. Az adománygyűjtés az egeri normának a harmadik része. A gyűjtő bizottság 300 szegénynek ad könyvet.

Az hiszem, Kecskemét meg egyszer olyan nagy város, mint Eger. Kellen 80 gyűjtő lak, akik ezt a nehéz munkát közzé tevékenységgel egy végzik, mint végeztek annakelőtte a szegényeknek.

A szegény gondozás gyakorlati bemutatására jellőzök egy példát. Negy szegény gondozó testvér elment egy gondozásra szoruló öreg nő átvillogtatója, aki nyolc éven át nem váltott ruhát, nem látott lúdvörzést. Első dolguk volt ruháját levenni, azonnal elvettük a haját levagni, elvettük, fürösztelt, azért bekenni, bekenni ruhárol gondoskodni; azután elégették a letereket, agymunkát, majd a átvilított kátszázották bemeszeltek, új blúzot, új ágyneműt, új ruhát vettünk. Két napi munkán után készen voltak, szép, lakható, egészséges, tisztavá tettek a szobát. Örömeben zokogott szegény öreg nő és a másik nagy nő is sírt, egymás nyakába borultva. Ezután következett az előállítás a lakbér fizetésre, minden két héten a ruhák kímésűs. 138 nyomorgó körül hat 60 foglalatokodott hét éven keresztül. Közben az



**A gazdaközönség figyelmébe.** A Dunán-Tiszánközi Mezőgazdasági Kamara a keckeseméti m. kir. földműveliskolával egyetértőleg szerdán, június hó 19 én délelőtt 10 órák a földművelés-közös gazdaságban bemutatja a Magyar Siemess-Schuckert Művek által gyártott talajparahányító gépet. Felhívjuk az érdeklődő gazdákat, hogy a bemutatón minél többen vegyenek részt.

**A Céljövő Egylet** vasárnap kerülתי versenyen vesz részt Ez ökből kivánatos, hogy a szerdai utolsó gyakorló órán minél számbanban jelenjenek meg a vendég tagok d. u háromnegyed 2 órák a város háza sarkán, hogy a kirándulással kapcsolatos lövészeten résztveghessenek az egyletet képviselő csoportok kijelölhetők legyenek élőköség.

**A távbeszélő-előfizetők figyelmébe.** A m. kir. posta, - amint azt már jelezük, - Magyarország összes vidéki távbeszélő előfizetőinek betűrendes és szaknévsorát egyetlen kötetben egyesítve legközelebb újból kiadja. Ebbe a névsorba a posta hírdetéseket is felvesz. Minthogy ez a névsor 40.000 példányban jelenik meg és azt külföldi-, főleg ipari és kereskedelmi érdeklőségek is megrendelik, az ipart és kereskedelmet űző előfizetőknek saját érdeke, hogy abban üzletüket érdeklő hírdetéseket elhe lyezzenek. A hírdetésekre vonatkozó megrendelések megkönyvitése érdekében a m. kir. posta a megszokott előfizetőkkel szembeberket küld az érdeklő előfizetők-höz, hogy azoknak a szükséges felvilágosításokat megadják és a megrendeléseket felvegyék. Ebből a célból Stark Gyula a posta hírdető hivatalának a kiküldöttje városunkban már megjelent és a helybeli posta hivatal főnöke által látamozott igazolvánnyal ellátva kerest fel a feleket. A m. kir. posta felkéri az érdekelteket, hogy a kiküldöttet hivatalos eljárása során fogadják és hírdetéseiket bizzák rája. Ila ez ügyben bármiféle keltegy, vagy kívánság merulne fel, forduljanak a helybeli postahivatal főnö kéhez, akinek telefonszáma 27. A m. kir. posta, ismételten felhívja a figyelmet arra, hogy magánosok is próbálkoznak ily telefontévsorok kiadásával és azokban hírdetéseket is felvesznek, azonban minthogy feladatunknak megfelelően nem tudnak, a cégek saját érdekkömben cselekedzenek, ha ilyen magánváltókzókál szóba sem állnak. Viszont semmi ok sincs arra, hogy az ipari és kereskedelmi érdeklőségek a m. kir. postának ezt az érdekelteket előmozdító váltókzókál idegenkedéssel fogadják, mert míg egyrészt az előfizetők teljesen megbízható névsort kapnak ingyen, másrészt ez a könyv az ipar és kereskedelem terén a legmegbízhatóbb beszerzési forrásokról is alapos tájékoztatást nyújt. A m. kir. posta nap a vállalkozása tehát emelintet közeli dek. A keckeseméti m. kir. postahivatal

**A Kültörtörténelmi figyelmébe** A Magyar Köztársasági Fogyasztási Szövetkezet a Magyarországi F. hó 18. 19. 20 és 21-én üzbethelységünkben tartja meg rubrikái árumintábasáráit. Előadás kerülnek schiffonok 78 fillértől, kecs né ruhák 1 pengőtől, kecs férfi ruhák 28 pengőtől, férfi ruhavászon 1.06 pengőtől, stb. stb. ha favi részvételre is Vételkönyvek alkalmasnak állnak érdeklősékre a Magyar Köztársasági Fogyasztási Szövetkezet keckeseméti irodája

**Alvó rendőr**



**Asszony:** Ébredj, András, betetőr jár a pinceben.  
**Férj:** Hagyj békében, ma szabadnapos vagyok.

**RADIÓMŰSOR**

9.15 Hangverseny. 12.05 A ház trüö hangverseny. 9.30 Műve-előadás. 1.15 Műve-előadás és zenei koncert közti szünet. Felolvasás. 3.10 A Szatizkai Hivatal előadása. 3.10 Oberhangverseny. 3.45 Rádióamatörpostja. 7.30 Olasz nyelvoktatás. 8.00 Az Operaház tagzaból alakult zenekar hangverseny. 9.45 Pontos időpontok hírek, utáni igazítás

142-1929 június 19. 1600

**Árverési hirdetésny.**

I. Dr. Gyula Sze Ungo, II. dr. Vadász Aladár ügyvédek által közt. I. Rehbörger László, II. Huzar Mechtalik Pálakégy és az összes foglaltok javára és 140 pengő 25-ek 248 pengő 4-ig eladottak és az összes foglaltok telkökkelvezése ezek kamattal és járuléka erejéig - amennyiben a kivételre adakozónk rendelkezését tartott, annak leszámlálásával - a keckeseméti kir. járásirodára PK. 20.662/1928. és PK. 13.33-1929. év járvékonyváltón 1928. év december 27-én és 1929. év március 29-én le és teladottak és 1400 pengőre beavalt ingakora árverés elrendelésével - az összes foglaltok javára is, amennyiben azok kötelező jogot üvevtek és annak keckeseméti. Hoffmann Ános utca 6. sz. alatt lévő leendő magtársára határozatuk az 1929. év június hó 25. határozatán napján délelőtt 11 óráig egy araját bízom ki, amikor a foglaltok által levo házikó borsosítvány sorfeljegy, le, kúcsi és egyéb ingok a legutóbbi génekre készpénzfizetés mellett, szükség esetén beszáron átul és el fognak adatni.  
Keckeseméti, 1929 június 22.  
Tamasz Kálmán kir. bír. végrehajtó.

**Anyakönyvi kivonat**

**Születések:**

Juhász Mihály és Kelemen Marika leánya Mária rk. Tornyi István és Hetki Lidia fia József rk. Holbász József és Arva Borbála fia József Tibor rk. Gemesz Ilona fia Mihály rk... Hegedüs József és Igrovay Magdolna leánya Erzsébet g. kef. Zsimbóki Gyula és Halász Magdolna fia Gyula rk. Vágó József és Mátvusz Lidia leánya Lidia rk.

**Házasságok:**

Hajagos János rk. és Vágó Juliánna rk. Hajagos Mihály, Dumai Imre, Eltinger János rk. és Suba Terézia. (Sándor József Vigh Ambrus). Biró Elek rk. és Kovács Erzsébet rk. (Vácz Gusztáv, Para Mózes), Wolf Ferenc rk. és Nagy Mária rk. (Tollas Sándor, Tóta Mihály). Bene Ferenc rk. és Gordás Juliánna rk. (Bene Antal, Pécsy László). Vincze János rk. özv. és Magyar Margit rk. (Csáthly István, Farkas Pál, Józsa Kovács Antal rk. elvált és Kerekes Terézia rk. özv.). Virág Imre, Elbergényi János). Pulyák Balázs rk. és Dulbecz Mária rk. (Dulbecz József, Tajcsák Ferenc). Kovács György rk. özv. és Bori Erzsébet rk. (Kovács István, Szabó Antal). Borsos János rk. és Bimbó Jolán rk. (Bimbó János, Bimbó József).

**Halálozások:**

Molnár Ilona rk. 5 éves, Arki István rk. 8 éves, Farkas József rk. 25 éves, Cs. Szabó Lajos rk. 68 éves, Herceg Ferenc rk. 23 éves, Halász Lászlóné sz. Deák Juliánna rk. 63 év, Virág Imre rk. 13 napos, Juhász István rk. 73 éves, Domokos János rk. 72 éves, Lurczó István rk. 33 éves, Bogár Ferenc rk. 57 éves.

**Műköszörtüldé!**

Étesitem a n. é. közönséget és jó ismerőseimet, hogy műhelyem a mai kor igényeinek megfelelően újuljak kiattam **Külföldi munka** erő alkalmazásával módomban áll

**a legprecízlebb műköszörtüldés és csatlakozók elvégzése!**

Borotvák, fodrász-, szabászlők, hajvágógépek, kések, zsebcsécs, továbbá mindennemű szabás és vágóeszközök élesítését vállalom **TELJES GARANCIA MELLETT, a legolcsóbb áron!** A k. közönség szives pártfogását kérem tisztelettel! **Jámbor István**

Géperő berendezett műhely VII., Trombita utca 8. sz. alatt.

**Személyszállító vonatok érkezése és indulása**

Érvényes 1929 május 15-től

A vonat neve	Indul óra p.	Honnan	Érkezik óra p.	A vonat neve	Indul óra p.	Il o v a	Érkezik óra p.
személy	23 00	Budapest nyugati p. u.	1 30	személy	1 40	Szeged	3 51
személy	23 55	Szeged	2 59	személy	3 04	Tiszaúj	4 31
vegyes	6 10	Kerekegyháza	7 14	személy	3 20	Bpest ny. p. u. Lajosmészén át	7 54
személy	5 21	Fülepállás	7 25	vegyes	3 29	Budapest nyugati	6 35
személy	6 40	Kiskunfélegyháza	7 30	vegyes	3 30	Fülepállás	6 08
vegyes	5 47	Tiszaúj	7 35	személy	3 40	Lajosmészén át	6 09
személy	6 25	Lajosmészén át	7 40	személy	3 52	Budapest nyugati	9 40
gyors	6 28	Szeged	7 50	személy	8 11	Kiskunfélegyháza**	8 56
személy	4 37	Budapest nyugati p. u.**	7 51	gyors	9 10	Szeged	10 32
gyors	7 22	Budapest nyugati p. u.*	9 07	személy	9 25	Bpest ny. p. u. Lajosmészén át	14 03
személy	6 17	Bpest ny. p. u. Lajosmészén át	10 45	vegyes	9 26	Tiszaúj	10 53
vegyes	8 10	Budapest nyugati p. u.	11 11	személy	10 00	Fülepállás	12 22
vegyes	10 57	Tiszaúj	12 38	személy	11 10	Szeged	13 48
személy	12 15	Kiskunfélegyháza**	13 03	személy	11 25	Kerekegyháza	12 39
vegyes	15 00	Kerekegyháza	16 05	személy	13 10	Tiszaúj	14 54
gyors	14 20	Budapest nyugati p. u.	16 07	személy	13 10	Bpest ny. p. u. Lajosmészén át	17 53
személy	15 33	Szeged	16 49	vegyes	14 45	Lajosmészén át	20 50
vegyes	14 32	Fülepállás	17 04	személy	13 28	Budapest nyugati**	17 30
személy	14 10	Szeged	17 29	személy	13 30	Kiskunfélegyháza	14 21
vegyes	15 02	Bpest ny. p. u. Lajosmészén át	19 25	gyors	16 10	Szeged	17 32
gyors	17 20	Tiszaúj	19 30	személy	16 20	Tiszaúj***	19 31
gyors	18 15	Budapest nyugati p. u.	20 02	személy	16 58	Budapest nyugati	18 43
vegyes	19 00	Szeged	20 49	személy	17 38	Budapest nyugati	20 50
vegyes	19 00	Fülepállás	21 13	vegyes	18 10	Kerekegyháza	19 10
személy	17 25	Bpest ny. p. u. Lajosmészén át	21 23	gyors	20 04	Szeged	21 27
személy	20 30	Tiszaúj**	21 54	személy	20 51	Budapest nyugati	22 28

\*) Korlátlan vonat Temesvári és Pancsovári, illetve Pancsovári és Temesvári.  
\*\*) Kiskunfélegyházán csatlakozással Szegedre, illetve Szegedre!  
\*\*\*) Csak június hó 1-től október hó-ig közlekedik.

# Házhelyek és ház kedvező fizetési feltételekkel olcsón eladó

Váci-hegy I. (Váci-tón)

## Hősök a vérpadon

Fejezetek a magyar történelem vesztésének napjából.

A Kécskemeti Lapok történeti részénél 60

— Az erdésnek nem volt családja. Korá ifjúsgalomból kezdve katona volt, erdész volt csakban, erdészre lésett rá a halál, nem félt, nem iszonyodott tőle.

Hanem meg az ő eros lelke is megretent, amikor nemcsak a megjelent nála törtézet erdés, s hílneszt rakatva lábára, közölte vele, hogy ezeket a kiterembe viszik.

— Magam kértém a kegyelmes urat, — mondotta törtézet, — hogy engedje el ezt önmek, hajlars, de oly dühös öngy, hogy beszélni sem lehet vele. Sajnálom, kedves Feldmayer, ön vítezt katona volt.

— Nem, ezt nem szabad hívomám? — kiáltott föl Feldmayer, mikor magára maradt.

A kezét szabadok voltak.

— Elővette a zsebkését kinyitotta s lemezlelennél mellet teljes eregéből szivche dütte a kezt.

A penge nem volt elég hosszú, hogy átüsse a szívet, de erősen megretent s szurás így is halálát volt.

— Az erdés elnyúlt a fal tövében s boldogan érezte, mint hűgögy a seből a vér, mint önlök folytatosan.

Minden szédobbanásra új kis piros halom ott, a halofalban s mindéggy közrebelő vízei a halálhoz.

— Este lobogó faklyával jött a tümlőtartó, jöttek a porkolabok, hogy a kiterembe hurodják az erdést.

Haladóköt föltálat őriási vértése között.

— Az erdés, ugylátszik, elebe vágott a hőhórnak, — mondotta a poroslók egyike.

— Lásnik csak, mit szől majd hozza a kegyelmes úr? — szölt fejedővel a főporkolab.

A haladóköt mintha mosolygól volna erre.

— Karafa épen estebeidnél ül Erzsébet, amikor Feldmayer öngyilkossággát megjelentette neki.

— Elmeközt előlen a hitáng? — kiáltotta méregpiros arccal. — Meghalt?

— Haladóköt.

— Tehát még van benne élet? Akkor még az enyém? katonaogg vonulom jk faklyával a vesztőhely köré, azonnal jöjjenek elő a hőhórok, a bakósgedek, Feldmayer föltárika kell külni s így előhurodnom? Keze teje leütetik, teste meggyé vágatik?

— Mire letejezte a lakomát, a vesztőbőr már piros volt a sok faklyalángtól. Muskétások, drágonyosok a helyükön. A dobok pergtek. Az eporjesek ég léle meredező hajjal gyulektek.

A hőherbátsza fölél közrebelét egy lé, két prököl állt vezette s maga után vonszolva a földön Feldmayer erdészes véres letemet.

A vesztőhely előtt két lovas állott: Karafa és Újbelvi Erzsébet.

Mikor a lakóknak föltápellék a testet a vérpadra, már nem volt benne élet.

— Az elített kiadta a felket? — jelentette törtézet a főtornoknak.

— Az útlelet végre kell hajtani a hullant, — hangzott a parancs, mire lecsaptak a holttest jobboldelét, elvágták a nyakát s négyfelé szeltek a tetemet.

Márcnap ott láthatók az eporjesek a búzkefűt a pelengerrre, a dúllásnak csakjait pedig az országgyi vérszobrokban...

gyermek volt Erzsébet, kinn őrzégetek s hat évig élte után ismét terheltet. Hossznyi Georgezba. A mi Györgynek Kormoson, Eperjesen, majd Irenesenban tanult, 1072-ben Bessenven János hársnégyre főjéggé mellet került s nála ált másfél évig két év múlva Dórhósi Mátyás szubalfornán mint apórt: találok egyes ély szölgélat után tovább három éven át komáromi, két éven át Jászberényi szölgé, meg paripásal. A Thokoldmögondolomán már híres vitéz, az udvaros lovas testőrség ezeres kapitánya. Eperjes meglőntetésén ottm az országgyi szöggy Lapjánál csaknegyven megkapta, később 11. Bakozszi Ferenc jelen híve, feladóköt hársnégyre szöggyfőnökségre, híres és megbecsült nagy ezerezt. Osvayk Laszlo áruló szán dekarát már föltéve karöltésen ezreléte s jelenléte a királyudvarban vakon bíró Bakozsziak, Bessenveniek.

— Halta.

A merészlete, majd Leszchöki Pálutáshat már az Arpadok alatt önkéleketek előforduló, ősi magyar hontemegyei család, amely elszárazott a Dunántúrra s Zemplénebe is. A többi közt a Borsó, Baracságy, Bacsányi, Bors, Thury, Baloghy, Górhóly, Gylőssy, szálidoköt monlek, Jancsák, Györök, Duhroz, Kócskocsy, Lomody, Mathecz, Oudföldner, Nedez, Kócsk, Nemény, Sarközy, Köt veték, közt Bakozsziak, allak a Hagymásy, Zmeskál, Hollay, Aponyi, Bakozszi, Szentesi, társ, Bartokocsy, Apponyi, Szalányi, Nozky, Sibirsk stik családokkal. A Irenbölököt szaradón keves megokozóval fakótn a Párisi lakóval volt. Hontemegyeinek ágspángja s hársnégy közté Pálutási Viktor 1291-ben és kir. kamarás.

A zsebkész megpörögésze.

Karafa pedig ezen a napon hozzállott Sztankay és Kálmáncsay vallatásához, de semmire sem ment felül. A két ember minben tudott vallani sem a nádorra, sem az országbíróra, Kálmáncsayval még akkor sem holdgúgú Karafa, amikor a kiúppalad fönygetté meg. Ez a két magyar ember, aki — igaz, könyvszerítő, — résztvett a vortörvényszék ítéletének átkezesében, ezzel az állhatatosságával engesztelt meg emkötözött.

Folytatva követezik.

Felelős szerkesztő: dr. Szabó Ambrus. Lapkiadója is kiadó: az Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-Részvétel-társaság.

**Apróhirdetés árának:**

Egyszeri közlés 15 szög.....	P — 60
Kétszeri — 15 szög.....	P 1 20
Háromszori — 15 szög.....	P 1 60
Minden további szög.....	— 03 pengő

### HÁZ, SZÖLŐ ES FÖLD

Eladó nagy modern új ház, 30 évig adoménnes, fűrdőszobával és vízvezetékekkel, kedvező fizetési feltételekkel. Úgyanott 2 szoba, konyha, kizeta, spiciz és fűrdőszobával álló lakás kiadó. Érkezni lehet Fehér-utca 22. szám alatt. 1527

Eladó Munkácsy-utca 22. sz. alatt ház gyors elköltözés miatt. Érkezni lehet úgyszólt. 354

KISFALBAN 11 hold társasbirtok, a Kistái megállóll 15 paraszti feladásemberrelle kiadó. — Érkezni lehet Fehér-utca 10. szám alatt lehet. Arankóll Cskörtörvényben, a horvási csoszárh mellett, a városföld feletényra 1 hold fiatal szög, egyvezeg hold mind megtermő veteményfölddel, cseresz konyhával, jó ivóvízzel kúttal lehet. Érkezni fenti cím alatt lehet. 382

**Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-Részvétel-társaság**

Kecskemét, Kécskeméti u. 22. szám alatt

Telefonszám: 144

V. ker. Bika-utca 8. számú családi ház elköltözés miatt gyorsan eladó 1025

Katonatelepi állomásokban közel fekvő 10 hold 10 604 0500 penőföld szerzően eladó. Érkezni lehet a katonatelepi tiszarszereben 373

**LAKÁS — ÜZLET**

A ref. egyház Talay-terti új berendezésű és Kécskeméti-közi ház építelésben egy-egy üreltelésvég 10-10 0500 penőföld szerzően eladó. Érkezni lehet a ref. egyház pozitári hivatalában 1519

KIADÓ egy szoba, konyha és kamrából álló lakás nagy tere elfoglalható, kiskörméretű 2. szöggy utca 21 a Ertekezni lehet 1. Dohs István utca sz. alatt Halmos Áronnal 391

Kiadó búrortól szoba IV. Sárkány-utca 11. szám alatt 356

Modern szöggy 4 szobás, mikékes kiadó Szécsény-ú. 6 sz. 1642

ÉZLETTELÉVISEG nagy rakthelyiséggel vagy ánköl lakóházzal is megtele. Irányítómás Szécsény 2. sz. Mezői ú. sorok vég. 110 hold. Érkezni lehet a títáplomásokkal Körszón. 4. szám alatt az udvarban 1063

**ADAS-VEZEL**

MEGYE-FELRE KERENEK egy jókarban lévő ház az é. k. H. VII. Egressy-utca 1. sz. 106

**ÁLLÁST NYERHET**

GÉPESZT KERES építészeti Lomozsny 14. sz. 11. Jókai-utca 2 381

**ALKALMAZAST KERES**

A HAZTARTÁS MINDEN ÁGÁBAN teljesen jótias írtal egyorvasszám 5 éves fűvel hárszerelell állást keres jobk családnál Gm. Községhivatal 51 1701

**VEZES**

BUSZ ERVIN -AI építészettörténeti céptes vállalkozó utcaj Szécsényben 6. szám alatt Bakozszi 8. sz. alá dr. Markófele házba helyezett át. 1069

Építésztermek a kollegium mellett építkezésnél új szerzően elhurodható. Érkezni lehet a helyszereben 1028

KÖZLETÁBLAI regit újot készíti Nagy Mihály, V. Bem-utca 2. Csongrádi utca a mellett 385

Perfekt gyors- és gépirónó

azennai alkalmazast nyerhet.

Cím a kiadóhivatalban.

Hirdessen a Kecskeméti Lapokban!

**Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-Részvétel-társaság**

Kecskemét, Kécskeméti u. 22. szám alatt

Telefonszám: 144

Először mindenem könyvnyomdai munkát, szerkesztémi, ipari és reklámművelőanyagokat s azokat a legkészebb kivitelben, zideszen, gyorsan, pontosan és olcsó áron készíti — Hirlapok, könyvek, folyóiratok és szakkönyvek előállításra, a LEGMODERNEBB SZÖLDŐGÉPPEL FELSZERELT ÜZEM

A közismert Tringer-féle elsőrendű lokapáló ekekből töltögető fejjel még néhány darab kapható Tringer Ferenc, Mikes-utca 3—5. Telefon 265.